

张店公安分局贾庄派出所以“巡逻”为主手段,高效打击辖区流窜犯罪 一周一研判,守护中心城区南大门

“按照我们的经验,最近将是撬车盗窃的高峰期。”中秋节小长假临近,张店区公安分局贾庄派出所的巡逻任务也比平时繁重了几倍。贾庄所看守着中心城区的“南大门”,辖区治安情况复杂,按照张店区公安分局的“三级巡防”体系,贾庄派出所更是将巡逻作为打击犯罪主要手段,截至2014年8月底,贾庄所共抓获违法犯罪人员59人,侵财刑事案件同比下降13.7%,在张店区公安分局巡逻考核中名列前茅。

本报记者 刘光斌
通讯员 朱芳

日流动人口14万 辖区治安状况复杂

“贾庄派出所辖区的治安情况复杂,流动人口多,各类犯罪中尤以流窜犯罪为最突出。针对这样的特点,巡逻便成为打击违法犯罪的最好手段。”贾庄派出所副所长牛勇介绍说,贾庄派出所守护着中心城区“南大门”,辖区正处一交通枢纽地段,胶济铁路、张博公路、309国道贯穿其中,辖区内的淄博市公交东站担负着59条公交线路日常运行,日发车8500车次。再加上此地与火车站相邻,更有鲁中蔬菜批发市场、鲁中汽车配件批发市场等10家大型专业贸易市场,致使辖区内旅馆林立,每日流动人口在14万人次以上。

而中秋节的临近让贾庄派出所辖区的治安情况更趋复杂,“有些人习惯将贵重礼品放在私家车里,这就为违法分子制造了可乘之机。例如前段时间,我们便巡逻抓捕了一个一晚上撬窗盗窃6辆车的团伙。”该所副所长牛勇介绍说,复杂的治安情况令“两抢”、“三车”盗窃等侵财案件多发,其总数甚至超过每年刑事发案量的90%,故为了保证假日秩序,巡逻队将放弃休假,24小时不间断加强老旧社区及停车场等重点区域的巡逻。



巡逻队在巡逻过程中,现场抓获一名盗窃电缆的犯罪嫌疑人。 本报记者 刘光斌 摄

完善巡逻模式,抓获各类嫌疑人59名

自今年4月28日,中心城区启动“三级巡防”,在张店区公安分局的支持下,贾庄派出所中心巡逻队增至20人,并建立起一套更趋于完善的巡逻模式。

这套模式简单而又富于变化,20人分为白天、夜间两组,24小时不间断巡逻,而巡逻方向却具有前瞻性。“案件发生的时间和地点都很随机,靠巡逻工作打击犯罪,很大程

度上要靠巡逻方式和方法,把握这些随机性里的规律性。”贾庄派出所中心巡逻队队长丁代伟介绍说,贾庄所结合发案情况,实行“一周一研判”,对最近多发频发案件进行归纳,从而指导巡逻调整每周的巡防工作重心。

比如8月15日晚,巡逻队队员发现两辆可疑摩托车,经隐蔽守候,终于确认有两名男子存在盗窃意图。后配合刑警

队审讯得知,两人曾盗窃两辆汽车、三辆摩托车,并且还一起强奸案、一起抢劫案的犯罪嫌疑人,涉案案值初步估算达10余万元。

依赖完善的巡逻模式和前瞻性的巡逻方式,截至8月底,贾庄派出所共抓获犯罪嫌疑人59人,其中行政拘留40人,刑事拘留10人,上网逃犯9人,巡逻抓获成绩在张店区公安分局考核中名列前茅。

因为喜欢所以用心 巡警工作需要荣誉感

虽然贾庄派出所中心巡逻队战果显著,但是这支队伍却是清一色20多岁的小伙子。“巡逻是件很累人的工作,这些年轻人却始终坚守着岗位!”牛勇坦言,要在贾庄派出所辖区巡逻一遍至少需要一小时,除了处理犯罪案件,一个巡逻组每天至少还要对辖区巡逻7-8次。而其队员要不停地对所见到的人和状况进行分析,判断某些人的行为是否可疑,某些状况是否意味着正有违法案件发生,且还要与可疑人员斗智斗勇,确认其嫌疑。

“从个人角度说,巡逻的过程里最怕没有事,要不然真的很无聊!”从部队退役后来到巡逻队里工作的张鹏今年21周岁,别看他年龄小,似乎缺乏经验,可一旦进入巡逻状态,仿佛换了个人,冷静盘问,掌控现场,寻找证据,最后还不忘嘱咐已排除可疑性的行人“注意安全”。“因为喜欢所以才会用心,这个过程会让我有种成就感。”而他的队友们,几乎人人都抱着类似的想法,只是有的队员将这份工作当做一种荣誉。

为保持巡逻队员的这份热情,贾庄派出所也逐步完善了队伍建设的相关制度,在张店区公安分局的奖励保障之外,派出所亦予以同等条件的奖励,并努力提供良好生活环境,统一更新被褥,在宿舍安装空调、热水器等。“巡警的工作危险系数也很高,需要得到关爱和鼓励,要让队员感觉到这是一个大家庭。”贾庄派出所副所长牛勇表示。



288元

团圆情 普洱茶(熟饼)
净含量:400克(100克X4)
配料:2007年大叶种古树晒青发酵茶



368元

游子心 普洱茶(熟饼)
净含量:400克(100克X4)
配料:2006年大叶种古树晒青发酵茶



中秋
茶礼

月饼茶,不是月饼和茶的统称,而是采用上好的普洱茶原料压制成月饼的形状制成的茶饼。原生态与健康
的养生态理念,传统与品味完美的融合。茶马史诗山东营销中心在中秋佳节到来之际,特别推出极具中秋特
色的团圆情系列、师生情系列、游子心系列中秋礼盒!中秋盼团圆,好礼送好茶。

茶马史诗还可私家茶礼定制,欢迎有意者来电详询。

淄博营销中心

张店区人民西路16号招商银行西邻(淄博领航教育)2楼西 电话:0533-6120599 招商电话:18505337577

欢迎县域经销商加盟代理 齐鲁晚报给予大力宣传支持